
SIGNATURE OFFICIELLE DU PRODOC APPUI A LA 
FINALISATION DU DSRP 
Libreville 07 mars 2005 

Allocution du RR/CR 

 
 

• Monsieur le Ministre  

• Honorables Invités, 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des 
organismes de presse, 

• Mesdames, Messieurs, 
 
Permettez moi d’abord, Monsieur le Ministre, de vous 
remercier non seulement d’avoir accepté d’abriter cette 
cérémonie de signature officielle du document d’appui du 
PNUD au DSRP, mais également et surtout, de nous 
avoir permis, à travers ce document, d’accompagner le 
Gouvernement dans la finalisation de son Document 
Stratégique de Réduction de la Pauvreté. 
 
En effet, le document dont nous procédons à la signature 
aujourd’hui, s’inscrit dans les actions à réaliser pour 
l’élaboration du DSRP final. Ces actions, comme vous le 
savez sont au nombre de trois à savoir précisément : 

 

− L’élaboration du cadre macro-économique 

− L’enquête quantitative sur le profil national de la 
pauvreté 

− Le renforcement du processus participatif  
 
Les deux premières actions citées bénéficient de l’appui 
respectif du FMI et de la Banque Mondiale.  Le PNUD qui 
a eu le privilège d’être aux côtés du Gouvernement 
depuis le lancement officiel des travaux d’élaboration du 
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DSRP en janvier 2002, a répondu favorablement à la 
demande du Gouvernement d’appuyer le renforcement et 
l’amplification du processus participatif. 
 
La répartition des tâches intervenue au cours du dernier 
trimestre de l’année 2004 confie au Ministère en charge 
de la lutte contre la pauvreté, la responsabilité de piloter 
cette troisième action. Ceci explique le lieu de cette 
cérémonie de signature, ainsi que le partenariat que ce 
document de projet va nouer entre le Gouvernement, à 
travers le Ministère dont vous assurez la charge, et 
l’organisation que j’ai le privilège de représenter ici. 
 
Monsieur le Ministre, 
 
Le DSRP, par nature, est le fruit d’un consensus national. 
Permettre à tous les acteurs nationaux : administrations, 
société civile, secteur privé et populations locales, d’être 
associés au processus d’élaboration du DSRP est un 
aspect fondamental et essentiel dans la conduite de cet 
exercice. La démarche participative ainsi conduite permet 
au niveau local de dégager des priorités, afin de pouvoir 
répondre aux besoins des populations.   
 
J’ai noté, depuis votre prise en charge de ce volet,  tout 
votre engagement  pour dynamiser cette consultation 
populaire, et lui donner par la même occasion tout le sens 
attendu d’elle par l’ensemble des acteurs nationaux et des 
partenaires.  
 
Permettez moi de vous y encourager et de vous assurer 
par la même occasion, à travers ce projet,  tout notre 
appui et notre disponibilité à vous accompagner dans 
l’accomplissement de cette lourde responsabilité.  
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Mesdames et messieurs, 
 
Plusieurs conférences et sommets mondiaux organisés 
au cours des dix dernières années ont mis l’accent sur 
l’importance de l’éradication de la pauvreté dans le 
monde et particulièrement en Afrique subsaharienne. 
 
Le sommet du millénaire tenu en septembre 2000 a 
permis d’affiner cette préoccupation par la définition 
d’objectifs précis à atteindre à l’horizon 2015 ; Objectifs 
considérés par la communauté internationale comme  
impératif éthique, social, politique et économique.  
 
En rapport avec les programmes d’action des sommets 
tenus à ce jour sur ce thème, le PNUD comme vous le 
savez a fait de l’éradication de la pauvreté sa priorité 
essentielle. Des solutions sont possibles au niveau 
national avec l’appui de la coopération internationale. En 
effet, la pauvreté ne doit pas être supportée en silence 
par les pauvres, pas plus qu’elle ne doit être tolérée par 
ceux qui disposent des moyens pour y remédier. 
 
Le défi qu’il convient aujourd’hui de relever consiste à 
mobiliser les énergies dans ce sens au niveau des pays, 
des organismes, des individus. Cela passe par 
l’expression d’un signal fort, qui traduit la volonté 
nationale de s’engager véritablement dans ce processus. 
 
Les initiatives prises ainsi que les actions développées à 
ce jour, nous placent indiscutablement dans cette 
perspective. Aussi, Je voudrais encourager le 
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Gouvernement ainsi que tous les acteurs nationaux à 
poursuivre leurs efforts dans le même sens. 
 
Je ne terminerai pas sans vous féliciter vous même, 
Monsieur le ministre, pour votre implication personnelle 
dans le processus d’élaboration du DSRP final et 
particulièrement, dans la réalisation du volet dont vous 
assurez le pilotage. 
 
J’espère que l’appui apporté par le projet dont nous allons 
procéder à la signature, contribuera à  finaliser 
rapidement les consultations dans les provinces restant à 
couvrir, pour favoriser l’élaboration du DSRP final dans 
les délais retenus à savoir juin 2005. 
 
Je vous remercie. 
 


